
 

Απόφαση 19.  

 

Απόφαση Γενικής Συνέλευσης  

του Συλλόγου Διδακτικού Ερευνητικού & Εκπαιδευτικού Προσωπικού  

του Πανεπιστημίου Αθηνών της 9ης/12/2014. 

 

Το προσχέδιο του νέου αθλητικού νόμου, που τέθηκε προς συζήτηση πριν από μερικές μέρες, 

περιέχει διατάξεις οι οποίες ρυθμίζουν ζητήματα για την άθληση για όλους (άρθ. 12), την 

εισαγωγή στις Σχολές Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού – μεταγραφές από Σχολές ή 

Τμήματα Α.Ε.Ι.(άρθ. 15), τις παροχές για τους αθλητές με αναπηρίες (άρθ. 20), τον 

προπονητή (άρθ. 22), τις κατηγορίες των προπονητών (άρθ. 23), τις σχολές προπονητών 

(άρθ. 24), τον εκπαιδευτή (άρθ. 25) και το  Εθνικό Κέντρο Αθλητικών Ερευνών και 

Τεχνολογίας (άρθ. 26). 
 

Η Γ.Σ καταλήγει επιγραμματικά σε ορισμένες διαπιστώσεις: 

1) Η φιλοσοφία του προσχέδιου δεν έχει ως βάση την αναγκαιότητα της σωματικής άσκησης 
και άθλησης, η οποία αποτελεί και το θεμέλιο για τη βελτίωση της υγείας του ατόμου.  

2) Η άθληση για όλους φαίνεται να αποτελεί είδος – προϊόν με ανταποδοτικό τέλος και ως εκ 
τούτου έρχεται σε αντίθεση με το άρθ. 16 του Συντάγματος, που θέτει την υποχρέωση της 
Πολιτείας να εξασφαλίζει τη φυσική και σωματική αγωγή σε όλους τους έλληνες. Στους 
εργαζόμενους – απασχολούμενους πτυχιούχους Φ.Α με συμβάσεις ΙΔΟΧ έως 8 μηνών δεν 
αναγνωρίζεται η απασχόληση αυτή ως υπηρεσία για βαθμολογική ή μισθολογική εξέλιξη, 
με αποτέλεσμα να θίγονται τα εργασιακά δικαιώματα και η προοπτική. 

3) Η εισαγωγή αθλητών σε Σ.Ε.Φ.Α.Α. γίνεται χωρίς καμιά οικονομική, τεχνολογική και 
διοικητική υποστήριξη και μέριμνα για την αξιοπρεπή εκπαίδευση αυτών των νέων, που 
εισάγονται καθ’ υπέρβαση του αριθμού των φοιτητών από εισαγωγικές εξετάσεις. Αυτό, 
οδηγεί αναπόφευκτα τις Σχολές σε σημαντικές δυσλειτουργίες και προβλήματα σε βάρος 
της εκπαίδευσης, τα οποία μεταφέρονται αναγκαστικά στα Α.Ε.Ι. Το ίδιο συμβαίνει και με 
το θεσμό των μετεγγραφών, όπου το πρόβλημα που δημιουργείται με την αθρόα 
μετακίνηση χωρίς έλεγχο και υποστήριξη, επιδρά αρνητικά στην όλη εκπαιδευτική πορεία 
των φοιτητών. 

4) Εξισώνει τον προπονητή επαγγελματία με τον Πτυχιούχο Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, 
όπως και με τον Εκπαιδευτή και τον απόφοιτο Ιδιωτικού Ινστιτούτου Επαγγελματικής 
Κατάρτισης, γεγονός που αποτελεί πρόκληση για το επάγγελμα και τον κλάδο τη Φυσικής 
Αγωγής. 

5) Συνιστά την Εθνική Σχολή Προπονητών, δηλαδή την επιτροπή που θα έχει την ευθύνη 
κατάρτισης προγράμματος εκπαίδευσης και επιλογής διδακτικού προσωπικού για 
υποψήφιους προπονητές, διαμορφώνοντας μια νέα αρνητική κατάσταση που είναι σε βάρος 
των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων-επαγγελματιών της Φ.Α και του Α, 
αλλά και των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων.  

6) Εισάγει νέου «τύπου» εκπαιδευτή με δικαιώματα ίσα με αυτά των πτυχιούχων ΦΑ και Α, και 
με πιστοποίηση από 5/μελή επιτροπή της Γ.Γ.Α, μεταξύ των οποίων οι τρεις (3) θα είναι 
υπάλληλοί της, όπως και με όρους και προϋποθέσεις που ορίζονται από τη Γ.Γ.Α, 
υποκαθιστώντας τα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα. 

7) Χωρίς να τεκμηριώνεται από κάποιες εκθέσεις δράσης η αποτίμηση του έργου του 
Ε.Κ.Α.Ε.Τ στα χρόνια λειτουργίας του, αυτό πλέον αναβαθμίζεται σε κέντρο αιχμής για την 
προώθηση της βασικής και εφαρμοσμένης στον τομέα της φυσικής αγωγής και του 



αθλητισμού έρευνας. Εκτός των άλλων σ’ αυτό ανατίθεται η εκπαίδευση και η 
«πιστοποίηση» της επιμόρφωσης προπονητών, διαιτητών, γυμναστών, γιατρών και γενικά 
των αθλητικών στελεχών. Είναι προφανές πως χωρίς ακαδημαϊκό ή ερευνητικό προσωπικό, 
αλλά και χωρίς στελέχωση που να δικαιολογεί μια τέτοια ανάθεση, το κέντρο αυτό 
επιπλέον θα ορίζει και τις εξετάσεις για την έκδοση δελτίου υγείας του αθλητή και θα 
«πιστοποιεί» γιατρούς που θα εξετάζουν αθλητές, προπονητές και διαιτητές.  

Η συνολική εκτίμηση για το προσχέδιο του Αθλητικού Νόμου είναι πως, σε ό,τι αφορά τα 

επίμαχα άρθρα που σχετίζονται με την ικανοποίηση των αναγκών για άθληση του ελληνικού 

πληθυσμού και την εξασφάλιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των πτυχιούχων-

επαγγελματιών της Φ.Α και του Αθλητισμού, δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές σημερινές 

ανάγκες, είναι εχθρικό προς την ανάπτυξη της Αθλητικής Επιστήμης, δεν εξασφαλίζει τις 

προϋποθέσεις στήριξης του κλάδου της Φυσικής Αγωγής, είναι αντιεπαγγελματικό και 

ισοπεδωτικό για τον επιστημονικό κλάδο και γι’ αυτό το λόγο προτείνουμε την απόσυρσή του 

ή τη μη προώθησή του.  

Οι προτάσεις που διατυπώνει ο Σύλλογός μας για τη διεκδίκηση ενός Νόμου με ρυθμίσεις που 
να ενισχύει τον ρόλο του απόφοιτου και μελλοντικού επαγγελματία της Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού είναι οι εξής: 

1) Το δικαίωμα στην άθληση και τη σωματική άσκηση για τη βελτίωση της υγείας του ατόμου 
δεν μπορεί να συνδέεται με τη λογική του ανταποδοτικού τέλους, ιδιαίτερα σε εποχές που 
χαρακτηρίζονται από τον οικονομικό στραγγαλισμό όλων μας, την ανεργία κυρίως των 
νέων, την ασφαλιστική κατεδάφιση κ.ά. 

2) Τα κριτήρια εισαγωγής φοιτητών στις Σ.Ε.Φ.Α.Α, όπως κι αυτά των μετεγγραφών να 
ορίζονται με σύμφωνη γνώμη και των ίδιων των Ιδρυμάτων. Να εξασφαλίζεται πριν απ’ 
όλα η οικονομική, τεχνολογική και κάθε μορφής υποστήριξη από την Πολιτεία για την 
εκπαίδευση αυτών των φοιτητών. 

3) Δεν δεχόμαστε καμία εξίσωση του πτυχιούχου Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού με 
κατηγορίες προπονητών, εκπαιδευτών και αποφοίτων ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων 
κατάρτισης.  

4) Η συνεχιζόμενη δια βίου εκπαίδευση των αποφοίτων – επαγγελματιών της Φ.Α & 
Αθλητισμού να είναι στην αποκλειστική ευθύνη των Σχολών Ε.Φ.Α.Α και να ενισχύεται 
οικονομικά από τα Υπουργεία Παιδείας & Αθλητισμού-Πολιτισμού. 

5) Οι διάφορες γνωμοδοτικές επιτροπές της Πολιτείας για θέματα Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού να συγκροτούνται από μέλη του διδακτικού προσωπικού των Σχολών Ε.Φ.Α.Α 
(με προτάσεις των ίδιων των Σχολών), με την υποχρέωση να μεταφέρουν επεξεργασμένες 
θέσεις και αποφάσεις για κάθε αναπτυξιακό θέμα.  

6) Το Ε.Κ.Α.Ε.Τ να παραμείνει ένα εξεταστικό-διαγνωστικό κέντρο αξιολόγησης των 
αθλητών που συμμετέχουν στις εθνικές ομάδες όλων των αθλημάτων και να εξασφαλίζει 
την πρόσβαση σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές για την εκπόνηση 
εργασιών και μελετών.  

 

Ο Πρόεδρος        Ο Γραμματέας                   

Κ. Μπουντόλος              Γ. Μπάγιος 
      


